Vue d'ensemble 
FOCUS ST : FORD ENTRE DANS UNE NOUVELLE ERE DE PERFORMANCES

Avant-propos 
S'inscrire dans la riche lignée des véhicules sportifs produits par Ford tout au long de son histoire n'est pas une tâche aisée. Personne ne peut en effet contester l'héritage inégalé de la marque en la matière, héritage au combien important aux yeux de nombreuses générations de passionnés d'automobile et de sport mécanique.

Aussi, c'est avec une grande fierté que nous présentons la dernière création sportive de Ford, la Focus ST.

La Focus ST vient prendre place au sein de notre gamme aux côtés de sa petite soeur, la Fiesta ST. Elle montre plus encore la manière dont nous avons redéfini notre philosophie ST, "Sports Technologies". Les toutes dernières créations de Ford arborant le label ST se veulent plus expressives, mais également plus gratifiantes à conduire. Ces nouveaux modèles offrent toutes les sensations que recherche un passionné d'automobiles sportives. Performantes, ils savent toutefois se montrer pratiques et parfaitement adaptés à une utilisation quotidienne.

Nous nous sommes montrés particulièrement exigeants dans le cahier des charges de la nouvelle Focus ST. Nous avons cherché à offrir au conducteur des performances remarquables en toutes circonstances, sur autoroute ou sur route sinueuse. Quelque soit son style de conduite, nous avons voulu lui garantir une tenue de route à la hauteur de ses attentes, sûre et efficace même lorsque l'on pousse la Focus ST dans ses derniers retranchements.. Enfin, notre volonté était de concevoir un moteur puissant et disposant d'une plage de couple étendue.

Notre tâche a été en grande partie facilitée car nous disposions d'une base absolument remarquable, la Focus affiche déjà des qualités dynamiques qui font références dans sa catégorie. Au final, nous avons pris énormément de plaisir à développer la Focus ST et nous pensons avoir atteint les objectifs ambitieux que nous nous étions fixés. Avec cette nouvelle Focus qui sera également le fer de lance de notre engagement dans le Championnat du monde des rallyes, l'esprit de performance de la marque fait un retour en beauté.

J'espère que vous prendrez autant de plaisir à conduire la Focus ST que nous en avons pris à la concevoir. 

Jost Capito
Directeur du département Ford TeamRS

Introduction
· La Focus ST sera commercialisée à l'automne 2005 

· Développée par le département Ford TeamRS, par des passionnés pour des passionnés 

· Moteur 5 cylindres, 2,5 litres, turbocompressé, Duratec ST, développant 225 ch 

· Un couple impressionnant de 320 Nm entre 1600 tr/min et 4000 tr/min 

· Un comportement routier exceptionnel 

· La Focus ST est agile, rapide, tout en étant parfaitement adaptée à une utilisation quotidienne 

Rapide, sportive, la Ford Focus ST ne fait aucun compromis pour le conducteur à la recherche de performances. Le département Ford TeamRS a développé la voiture idéale pour l'amateur éclairé sans oublier la touche de raffinement et d'exclusivité qui fait toute la différence. 

Avec le lancement de la Fiesta ST en 2004, Ford TeamRS a rédéfini l'esprit des versions sportives de la marque. Cette nouvelle Focus ST, lancée à l'automne prochain, marque une évolution significative du label ST, en associant une personnalité attachante à des performances élévées. 

Avec son moteur Duratec ST, 5 cylindres 2,5 litres turbocompressé, développant 225 ch, elle s'affirme également comme la Ford Focus jamais produite. Ce moteur est accouplé à une boîte de vitesses manuelle à six rapports au fonctionnement particulièrement souple, il autorise une vitesse de pointe dépassant les 240 km/h et 6,8 secondes lui suffisent pour accélérer de 0 à 100 km/h . Avec de telles performances, la Focus ST se positionne sans conteste dans la catégorie des véhicules très sportifs. 

"Nous n'avons pas ménagé nos efforts pour créer la plus fantastique Ford Focus jamais réalisée," a déclaré Jost Capito, directeur du département Ford TeamRS. "Cette voiture s'adresse aux conducteurs amateurs de véhicules très performants, mais désireux de conserver un raffinement, une modularité et un confort de haut niveau." 


Puissance et performance 
Compact, le moteur turbocompressé de 2522 cm3 de la F ocus ST ne mesure que 577 millimètres de long, lui permettant ainsi d'être monté en position transversale sur un véhicule à traction aussi compact que la Focus.

Il exprime sa pleine puissance de 225 ch (165,5 kW) à 6000 tr/min et développe son couple maximum de 320 Nm dès 1600 tr/min sans montrer le moindre signe de faiblesse jusqu'à 4000 tr/min.

Rien d'étonnant donc à ce que ce moteur suscite de très fortes sensations. La Focus ST vous gratifie d'accélérations vives et instantanées, quelle que soit le régime du moteur. Il démontre une force de traction exceptionnelle, dès les bas régimes .

Matthias Tonn, ingénieur en chef de la Focus ST , a déclaré : "Comme le montrent les mesures, la Focus ST accélère de 0 à 100 km/h en à peine plus de 6 secondes, ce qui la situe dans la catégorie de performance de voitures de sport largement plus puissantes."

Dans le cadre du progamme “Global Shared Technologies” (partage des technologies au sein du groupe Ford Motor Company), les ingénieurs du Ford TeamRS ont choisi de prendre comme base pour la motorisation de la Focus ST un moteur à essence 5 cylindres, garant de souplesse et de vivacité.

Ce moteur est doté de notre technologie Ti-VCT (distribution à calage variable), a été optimisé pour être plus vif et incisif, une fois installé sur la Focus ST. Parmi les différentes modifications opérées sur ce moteur, on peut citer notamment la réduction de la masse du volant moteur, une liaison plus directe entre l'accélérateur et le papillon des gaz, de nouveaux injecteurs et de nouvelles stratégies d'allumage. 

De conception moderne, le bloc-cylindres en alliage léger est boulonné solidement sur une semelle porte-paliers en échelle, réalisé en aluminium coulé. Ce type de fixation garantit un parfait maintien des six paliers de la ligne d'arbre. Les cinq chambres de combustion bénéficient de conditions thermiques parfaitement équilibrées grâce à un système éprouvé emprunté aux moteurs de compétition : le refroidissement à flux croisés qui permet une recirculation du liquide de refroidissement dans tout le moteur.

La culasse en alliage est également à la pointe de la technologie. Les arbres à cames en tête entraînés par courroie actionnent des poussoirs commandant 4 soupapes par cylindre. Le diamètre des soupapes d'admission est de 31 mm tandis que celui des soupapes d'échappement est de 27 mm. Les deux arbres à cames peuvent être réglés en continu sur 50 degrés côté admission et sur 30 degrés côté échappement. Ainsi, il est possible non seulement de disposer d'un couple accru - notamment à bas régimes - mais également de réduire la consommation de carburant tout en conservant un faible niveau de rejets polluants sur toute la plage utile .

Le module de gestion moteur, Bosch ME 9.0, commande le fonctionnement de l'électrovanne de distribution variable , le calage de l'allumage et l'injection de carburant.

"Grâce au Global Shared Technologies de Ford Motor Company, nous avons eu l'opportunité de concevoir un superbe moteur 5 cylindres a indiqué Matthias Tonn. "Nous avons éprouvé un plaisir immense à mettre au point ce moteur en vue d'atteindre les objectifs de performances de la Focus ST !" 


Le châssis de la Focus ST 
La Ford Focus est réputée pour son châssis exceptionnel et c'est précisément sur cette base que le Ford TeamRS a conçu la Focus ST.

La première génération de Ford Focus avait établi de nouvelles références sur le plan des suspensions et de l'avis de nombreux experts, la structure du châssis de la Focus était très largement supérieure à tout ce qui existait alors sur le segment C. Pour développer les suspensions de la seconde génération de Focus, il n'a pas été nécessaire de les modifier en profondeur pour les intégrer sur les versions ou même sur la ST.

En mettant la qualité au cœur de ses préoccupations dans le développement de ses futurs produits, Ford a fait en sorte que la toute nouvelle Focus lancée en 2004 bénéficie de niveaux d'expertise exceptionnels afin de conserver sa réputation de confort et de comportement routier.

Après avoir exploité avec succès pendant sept années la suspension arrière 'Control Blade' inaugurée sur la première Focus, Ford Vehicle Engineering a préféré lui apporter des améliorations plutôt que la transformer complètement. De plus, un nouveau faux-châssis avant rigide constitue la base du comportement du châssis de la nouvelle Focus et a fait l'objet d'une optimisation particulièrement approfondie. 

Gunnar Herrmann, directeur de la gamme des véhicules du segment C chez Ford Europe a déclaré : "Il était vital pour nous que la nouvelle gamme Focus conserve sa position dominante sur le marché. Aussi, dès le départ, le châssis du nouveau modèle a été conçu pour garantir un comportement routier et des qualités dynamiques exceptionnels".

Dès que les ingénieurs de la nouvelle Focus ont été satisfaits de leur travail, ils n'ont eu qu'une seule priorité : développer la version ST de ce modèle phare de la gamme.

Paul Wijgaerts, directeur de la fabrication au département Ford TeamRS était responsable du projet Focus ST. "La nouvelle Focus a été plébiscitée par la presse pour son confort et la précision de sa direction ; sans oublier son excellent niveau de sécurité sur route dans toutes les conditions imaginables," indique-t-il. 

"Par conséquent, sur la ST , notre tâche a consisté à optimiser le réglage des suspensions pour lui conférer un comportement encore plus sportif et une meilleure agilité. Toutefois, notre objectif n'a jamais été d'obtenir de bonnes mesures au tour sur le circuit du Nürburgring au détriment du confort général de la voiture."

L a Focus ST utilise un train avant identique aux versions normales, doté de bras transversaux et d'éléments de suspension de type MacPherson. Ford a été le premier constructeur à introduire des éléments MacPherson sur des voitures de série dans les années 1950 et continue de leur faire confiance encore aujourd'hui.

La caisse déjà très rigide de la nouvelle Focus a été encore renforcée sur la version ST : une traverse supplémentaire a été ajoutée au niveau du tablier entre les tourelles de suspension. Les dimensions des ressorts de la ST ont été calculées de manière à ce qu'ils offrent un débattement total d'environ 200 millimètres, bien que la garde au sol de la ST soit inférieure de 15 millimètres à celle d'une Focus normale.

Cette hauteur de suspension réduite est associée à une course en compression plus ferme et plus courte des ressorts mais à une course plus longue en détente. Etant donné que le débattement total des suspensions est plus grand, les pneus de la Focus ST assurent un meilleur contact avec la surface de la route - "sur la totalité du rebond négatif," - comme le disent les ingénieurs dans leur jargon - ce qui optimise la tenue de route dans les pires conditions.

La Mondeo a été la première Ford à bénéficier de la suspension arrière à multibiellettes qui contrôle le débattement des roues arrière. Ce système a ensuite été amélioré puis adapté sur la première Focus dans sa version 'Control Blade'. Il a également été repris sur la nouvelle Focus.

La suspension arrière a été optimisée par l'adoption de bagues caoutchouc plus rigides au niveau des bras inférieurs, tandis que la géométrie du train a été améliorée pour supporter plus efficacement les forces latérales accrues. 

Direction : la direction EHPAS (direction assistée électro-hydraulique) a été adaptée sur la nouvelle Focus pour plus de confort lors des manoeuvres à vitesse réduite, ainsi que de meilleures sensations de conduite et une plus grande stabilité à vitesse élevée.

Le degré d'assistance variable de la direction à crémaillère (14,8) a été conçu pour être plus direct afin de tenir compte des caractéristiques sportives de la Focus ST. La direction offre une réactivité supérieure de 8 % à celle des modèles Focus classiques afin que le conducteur bénéficie de sensations plus directes au volant . Avec c e type de réglage, les conducteurs les plus expérimentés ont deux excellentes raisons d'être enthousiastes : en plus d'une direction très précise, la Focus ST offre un comportement routier absolument exemplaire.

Comportement routier : Le comportement de la ST a été étudié pour combler les conducteurs les plus exigeants tout en leur offrant un remarquable confort de conduite. Les ressorts de la suspension avant de la Focus ST ont été raffermis de 30 % et le réglage des amortisseurs redéfinis. 

Les ressorts de la suspension arrière ont également été raffermis de 30 % et les dimensions de la barre anti-roulis accrues de 5%. Ces améliorations confèrent ainsi deux avantages majeurs à la Focus ST : une adhérence impressionnante et une tenue de route exceptionnelle. Globalement, l'abaissement du châssis améliore nettement les sensations de conduite.

Freinage : la Focus ST est équipée d'un système de freinage très efficace : ses étriers de freins à quatre pistons pincent des disques ventilés de 320 millimètres de diamètre à l'avant tandis qu'à l'arrière, les étriers de freins à deux pistons sont associés à des disques de 280 millimètres.

En outre, le système de freinage antiblocage (ABS) avec répartiteur électronique de la force de freinage (EBD) garantit un freinage sûr et maîtrisé en conditions extrêmes. La 
Focus ST est également équipée du programme de stabilité électronique (ESP). L'ESP intervient en situation critique et assiste le conducteur en freinant les roues de manière individuelle en fonction de la situation rencontrée. 

Bruits et vibrations : la Focus ST est conçue pour assurer une parfaite liaison sensorielle entre le véhicule et le conducteur. C'est précisément dans ce but que ses concepteurs ont travaillé avec un soin particulier sur les bruits et vibrations transmis dans l'habitacle. Leur objectif était d'obtenir un son agréable empreint d'une touche de sportivité, répondant parfaitement aux attentes du conducteur sans dégrader l'atmosphère et le confort de l'habitacle. 

Sécurité : à l'instar de toutes les autres Focus, la Focus ST se caractérise par une pléthore d'équipements de sécurité. Elle intègre, outre une cellule de survie extrêmement robuste, une protection de plancher, un volant et des pédales rétractables ainsi que des barres de renfort latérales. Ses systèmes de sécurité passive comprennent notamment des coussins gonflables frontaux et latéraux côtés conducteur et passager, des prétensionneurs de ceinture de sécurité de type pyrotechnique ainsi que des appuis-tête actifs aux places avant.

En novembre 2004, la nouvelle Focus a été le premier et le seul véhicule à obtenir 100 % aux tests EuroNCAP sur la protection des occupants, aussi bien en cas de collision frontale décalée qu'en cas de collision latérale. Elle a également obtenu 100 % aux tests relatifs à la protection des enfants en conditions dynamiques, ces tests étant pratiqués sur des mannequins représentant des enfants âgés de 1½ à 3 ans. Aucun autre véhicule n'a obtenu de résultats aussi performants en matière de sécurité au cours des tests Euro NCAP. 


Le style extérieur de la Focus ST 
La Focus ST affiche l'étendue de ses performances à travers un dessin qui rappelle ses illustres homologues du Championnat du monde des rallyes. 

L'élégance sobre de la nouvelle Focus reflète clairement la volonté et les intentions de Chris Clements, styliste en chef du TeamRS, qui a cherché à conférer une certaine maturité à ce modèle compact, et à affirmer son statut de grande soeur de la Fiesta ST.

David Hilton, styliste chargé de l'extérieur, a travaillé en étroite collaboration avec Chris Clements pour affiner les lignes de la version ST. Pour mener à bien sa tâche, il a eu à sa disposition des matériaux de grande qualité. "La nouvelle Focus offre d'excellentes proportions ; il a donc été facile de souligner son caractère résolument sportif," a-t-il ajouté. 

Les amateurs de véhicules sportifs reconnaîtront au premier coup d'oeil une Focus ST. 

La Focus ST s'adresse en priorité aux passionnés, et reprend la silhouette sobre et dynamique de la nouvelle Focus en l'affinant encore davantage. Avec sa hauteur de suspension réduite, la ST affiche clairement ses intentions, campée sur ses pneus taille basse 225/40 R18 montés sur des jantes en aluminium de 18 pouces. 

A l'avant, un bouclier exclusif intègre une calandre inférieure en forme de trapèze, il confère à la Focus ST un centre de gravité plus bas tout en mettant en valeur son style plus affirmé. La ST se distingue également par sa calandre supérieure, qui est plus haute et plus étroite que celle des autres modèles de la gamme. Ces deux calandres reçoivent une grille de couleur graphite dotée d'un motif triangulaire distinctif.

De part et d'autre de la calandre inférieure se trouvent les antibrouillards qui bénéficient d'un traitement en aluminium brossé. A l'arrière, les feux de recul et de brouillard reçoivent un traitement similaire tandis que le bouclier a été sculpté pour créer un effet d'extracteur et laisse apparaître la double sortie d'échappement chromée.

Des bas de caisse spécifiques - alignées avec la crosse du bouclier avant - font ressortir encore davantage la silhouette surbaissée de la Focus ST. Une attention toute particulière a été apportée au dessin des badges ST appliqués sur les ailes avant et à celui des jantes en alliage à cinq branches. Enfin, les pneus à taille basse renforcent visuellement le caractère sportif de la voiture.

La Focus ST se distingue également par un becquet arrière plus large. Conçu pour améliorer l'aérodynamique et l'esthétique du véhicule, il déborde de la largeur du hayon, juste au-dessus du troisième feu stop.

Le becquet, les poignées de portes, les rétroviseurs et les jupes de bas de caisse sont peints couleur carrosserie.

En conclusion, David Hilton a déclaré : "Le profil fuyant de la partie arrière étire la poupe de la nouvelle Focus et le becquet surdimensionné de la ST offre un contraste du plus bel effet. Comme vous pouviez l'espérer d'une telle voiture, la Focus ST apparaît solidement plantée au sol." 


Le style intérieur de la Focus ST 
Si l'extérieur révèle clairement l'esprit sportif de la Focus ST , l'intérieur insiste quant à lui sur l'exclusivité de ce modèle. 

Instrumentation : la Focus ST se dote d'un combiné d'instruments spécifiques à trois compteurs, intégré dans le panneau supérieur du tableau de bord, qui la démarque immédiatement d'une Focus classique. 

Ses trois compteurs affichent la pression de suralimentation, la température et la pression d'huile. Les autres cadrans intégrés aux combiné principal - le tachymètre gradué jusqu'à 250 km/h, le compte-tours, le thermomètre et la jauge de carburant - bénéficient d'un nouveau graphisme exclusif associé à un cerclage en finition aluminium. 

Volant et pommeau de levier de vitesse : le volant gainé de cuir se caractérise par une jante de section plus large intégrant des repose-pouce superbement dessinés ainsi que trois branches dont la finition rappelle l'aluminium brossé. Le logo ST rouge est frappé sur la branche centrale . La Focus ST se pare également d'un pommeau de levier de vitesse gainé de cuir avec un insert en aluminium brossé, associé à une grille de sélection à six rapports de couleur rouge. 

Sellerie : En ouvrant la porte de la Focus ST , le conducteur pénètre dans un univers chaleureux et accueillant affichant un caractère racé et résolument sportif.

Serife Uenal, styliste responsable des coloris et matériaux, a joué un rôle clé dans le processus de développement de l'habitacle. Elle a déclaré : "Les clients auront immédiatement une impression de sportivité lorsqu'ils découvriront l'intérieur de la Focus ST. Nous avons puisé notre inspiration dans les créations récentes des fabricants de vêtements de sport."

Elle a également ajouté : "L'utilisation de coloris, de textures et de matériaux différents ainsi que de coutures distinctives permet de personnaliser l'intérieur du véhicule en fonction des goûts de chacun. L'habitacle bénéficie d'un traitement particulier, la Focus ST offre quatre ambiances intérieures différentes afin de personnaliser l'intérieur selon les souhaits du conducteur. "

La Focus ST est équipée en série de sièges Recaro qui garantissent un maintien latéral optimum en conduite sportive . Le conducteur et les passagers sont parfaitement enveloppés dans leur siège, avec la sensation d'être installés dans une véritable coque - comme si le véhicule était construit autour d'eux.

Les sièges disposent de réglages multiples et offrent une excellente modularité. Le siège conducteur se règle non seulement d'avant en arrière mais également en inclinaison, en hauteur et permet le réglage en inclinaison du support lombaire et du coussin d'assise. Le siège passager est doté d'un réglage avant-arrière manuel et est inclinable. Tous les appuis-tête sont quant à eux réglables verticalement.

Si le client le désire, ces sièges peuvent être en partie coordonnées avec la couleur extérieure du véhicule sur l'enveloppe des appuis-tête, les coussins latéraux des dossiers de siège, et le long des coussins d'assise. Cette option est disponible avec certaines teintes de la gamme Focus ST dont le bleu performance et l'orange électrique.

Une sellerie cuir intégrale ainsi que des sièges arrière individuels sculptés sont également disponibles en option.

A utres détails intérieurs : les panneaux de porte intérieurs se distinguent par un rappel en cuir et intègrent des poignées intérieures de porte en aluminium brossé. La Focus ST dispose d'autres équipements spécifiques comme les pédales avec patins en caoutchouc réalisées en aluminium et des plaques de seuil marquées du logo ST.

La Focus ST se distingue enfin par son garnissage de pavillon et ses montants A de couleur noire, qui contribuent à l'esprit sportif du poste de conduite. Serife Uenal a déclaré : "Le garnissage de pavillon noir ajoute une note d'élégance supplémentaire à l'habitacle et son coloris est en parfaite harmonie avec le reste de l'intérieur." 


Conclusion 
Jost Capito déclare : "Nous sommes particulièrement fiers de ce que nous avons réalisé avec la Focus ST, il s'agit d'un véhicule réellement enthousiasmant. Nous avons la sensation d'avoir créé une voiture totalement exclusive, et d'avoir ouvert un nouveau chapitre de l'histoire des véhicules haute performance de Ford."
